

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 1 октября 2016 года, № 79 (9875), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Комбайн – в ангар, трактор – в поле

Хозяйства округа планируют до морозов обработать 69,2 тысячи гектаров пашни, при этом не менее трёх четвертей этого объёма вспахать.

Для этого на полях работают 63 трактора, которые ежедневно пахнут, дискуют, культивируют до двух тысяч гектаров. Механизаторы ЗАО «Падунское», «Лесной», «Флагман», «Озерки» и ООО «Гилёвское» вспашку завершили. ООО «Возрождение» четыре тысячи гектаров обработало с углублением,

ещё на 1,5 тысячи га провело поверхностную обработку почвы, а две тысячи гектаров сейчас пашет. На 29 сентября полеводы округа подняли зябь на 43 тысячах гектаров (79% от плана). Работа по подготовке земли под будущий урожай продолжается.

Борис СОКОЛОВ

Чехарда с надоями

Животноводы округа не могут поднять продуктивность коров, снизившуюся летом из-за жары, до прошлогодних показателей.

Если год назад ежедневные надои составляли в среднем 19,1 килограмма молока, то сегодня этот показатель опустился до отметки 18,7 килограмма. Исключение составляет ЗАО «Тобол», где на надой не повлияли погодные условия: здесь от коровы и в июне, и сегодня получают по 20 килограммов молока. Есть стабильность и на Сосновской ферме.

А вот в семи других хозяйствах наблюдается снижение продуктивности. Так, в ООО «Возрождение» в прошлом сентябре суточный надой на корову был 16,4, а сегодня – 14,1 килограмма молока, в ЗАО «Лесной» после 21,4 сегодня доят 19,4 килограмма. Чуть меньше падение надоев в остальных хозяйствах округа.

Борис СОКОЛОВ

Мамины деньги – в помощь

В этом году 38 семей городского округа решили дать образование своим детям за счёт материнского капитала.

В общей сложности на эти цели перечислено более одного миллиона рублей.

Чтобы направить материнский капитал на образование ребёнка, родителям нужно заключить договор с тем или иным вузом или ссузом и представить его в управление Пенсионного фонда по месту жительства. В договоре должны быть оговорены сумма и сроки оплаты за обучение. Потратить материнский капи-

тал на образование любого из детей можно, когда второму, третьему или последующим детям исполнится три года.

Подать заявление семья может через «Личный кабинет гражданина», либо обратившись в МФЦ или в клиентскую службу ПФР по месту проживания.

Межрайонное управление
Пенсионного фонда РФ
в Заводоуковском
городском округе

В отпуск до июня

Самых трудолюбивых подростков и активных работодателей чествовали на окружном фестивале, посвящённом закрытию школьного трудового лета.

Полсотни мальчишек и девочек стали победителями в номинации «Лучший в труде» и получили грамоты от главы городского округа Александра Анохина. За сотрудничество благодарностей удостоились руководители организации и предприятий бюджетной и внебюджетной сферы, пре-

доставившие наибольшее количество временных рабочих мест. Всего нынешним летом было организовано шесть трудовых смен. Заработать реальные деньги смогли 1 200 подростков. За одну смену школьники получили в среднем по две тысячи рублей.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

ПОДПИСКА-2017

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на районную газету «Заводоуковские вести» на I полугодие 2017 года.

Стоимость комплекта на 6 месяцев – 466 рублей 2 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (переулок Элеваторный, 6).

Прогноз синоптиков

| | t °С в 4.00 | t °С в 16.00 | Атм. давление | Осадки |
|------|-------------|--------------|---------------|--------|
| 1/10 | +1 | +7 | 758 | ☀ |
| 2/10 | +4 | +7 | 758 | ☀☁ |
| 3/10 | +5 | +11 | 763 | ☀☁ |

1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

ВОТ ОНА КАКАЯ – ОСЕНЬ ЗОЛОТАЯ!



• Они не мыслят себя друг без друга: супруги Клара и Николай Богачёвы вместе 53 года. Говорят, что в их жизни было всё как у всех – учились, женились, растили детей... Горожане Клара Филипповна и Николай Иванович уже давно на пенсии, но говорят, что скучать не приходится. Некогда заядлые садоводы-огородники сегодня живут заботами дочерей Ольги и Татьяны, радуются успехам внуков – у Богачёвых их четверо, и ждут не дождутся встречи с трёхлетней правнучкой Любашей, которая приезжает к прадедам нечасто.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ! ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей! Старшее поколение тюменцев – это люди с сильным характером, которые щедро делятся с нами жизненным опытом, восхищают своей силой духа, вдохновляют на новые свершения. Наши ветераны, тюменцы «золотого возраста», всегда с большим энтузиазмом участвуют в общественной жизни, вносят ценные предложения и идеи. Идя в ногу со временем, они осваивают новые профессии, овладевают информационными технологиями. За последний год в два раза увеличилось количество посещающих университеты «третьего возраста», значительно расширилась сеть филиалов школы волонтерского мастерства. Незаме-

нима поддержка старшего поколения в воспитании детей, укреплении семейных ценностей и гражданской ответственности, пропаганда здорового образа жизни. Дорогие наши ветераны! Примите слова благодарности за самоотверженный труд и высокие достижения, которые стали основой нынешнего благополучия Тюменской области. Считаю, долг каждого окружить вас вниманием и заботой.

Доброго вам здоровья, оптимизма и долгих лет жизни! Пусть ваши сердца будут согреты душевным теплом родных и близких людей!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ, ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

В этот день мы говорим искренние слова благодарности нашим отцам и матерям, ветеранам войны, труда, пенсионерам за вклад в развитие нашего городского округа, за многолетний добросовестный труд, за житейский опыт и мудрость.

Мужественно преодолевая невзгоды, вы трудились ради счастливого будущего. Многие из вас и по сей день ведут активный образ жизни, работают, участвуют в общественных организациях, помогают воспитывать молодёжь.

Ваши сердца сохранили энергию молодости, которая согревает и поддерживает близких людей. Вы – хранители лучших традиций, достойный пример для подражания.

Наш общий долг обеспечить вам спокойную старость и гарантированную социальную защиту, чтобы каждый день вы чувствовали себя уверенно.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, душевного равновесия, долгих и счастливых лет жизни! Пусть вас окружает любовь родных и близких.

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с Днём пожилых людей!

Ваша жизнь – пример преданности, неиссякаемого трудолюбия, неоценимого вклада в развитие и процветание городского округа. Ваш опыт, знания, активная общественная деятельность представляют большую ценность для

нас, неразрывно связывая прошлое, настоящее и будущее поколения. От всей души желаю вам крепкого здоровья, активного долголетия, душевного спокойствия, благополучия и счастья! Пусть вас окружают тепло и забота близких!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

ДОРОГИЕ ПЕНСИОНЕРЫ ЗАВОДОУКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

В день пожилых примите поздравление. Желаем вам спокойствия, добра, Любви родных, здоровья, настроения. Пусть будет жизнь на праздники щедрая! Пусть внуки радуют и дети помогают,

Пусть будет жизнь уютна и чиста, Ведь возраст не помеха, точно знаем. В душе пусть будет вечная весна!

Районный совет ветеранов

СВОЯ КОЛЕЯ

НОВОСТИ РОССИИ

РЕДКОГО РЕМЕСЛА МАСТЕР



• У руководства завода сетевязальщица Любовь Голотина на хорошем счету. При запуске второй линии она будет одной из первых, кто встанет у новых станков.

Сегодня в ООО «КТС-Сервис» сетевязальщица **Любовь Голотина** – одна из лучших сотрудниц.

На завод по производству овощных сеток Любовь пришла чуть больше года назад. Первый рабочий день помнит хорошо, говорит, что 12-часовая смена пролетела незаметно. Этого времени хватило, чтобы разобраться с устройством вязальной машины, понять, что обозначают различные датчики и для чего нужны разноцветные кнопки, куда вставлять нити и, главное, что делать, если они порвались или в сетке образовалась дыра.

Сегодня о себе и своей работе Л. Голотина рассказывает, не отрываясь от работы. Буквально с закрытыми глазами она попутно связывает разорвавшуюся нить и меняет пустую катушку на новую. На вязальной машине у неё около трёх тысяч шпуляриков, на каждый насажена катушка с полимерной лентой. В одной катушке почти 15 тысяч метров. За смену опера-

тор вяжет в среднем по четыре с половиной тысячи сеток.

Интересуюсь условиями труда. Сетевязальщица не скрывает, что удержаться на заводе не каждый может. В цехе шумно от работающих машин, чувствуется запах полимера, да и ночные смены не всем по силам. Но моей собеседнице здесь нравится. К шуму и запаху она привыкла. Работать в ночь для неё тоже не ново: несколько лет назад Любовь уже трудилась по такому графику. Признаётся, что в юности она мечтала стать акушером и даже поступала в Пермское медучилище, но на втором курсе из-за финансовых трудностей была вынуждена бросить учёбу.

Она не жалеет, что жизнь складывается так, как складывается, что решила сменить работу (до завода она трудилась в поликлинике санитаркой). Сегодня оператор сетевязального производства Любовь Голотина спокойна за себя, свою семью и работу, с которой связывает своё будущее.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

ГДЕ ВЗЯТЬ ВОДЫ?

Нежелание некоторой части горожан платить за питьевую воду из водоразборных колонок привело к тому, что коммунальщики закрыли воду на замок.

Вот и Наталья Тоескина, проживающая в микрорайоне Новом на улице Рябиновой, пришла в редакцию с проблемой чистой питьевой воды. Проблема возникла в городе в последние два-три месяца. Шесть лет жители улицы Рябиновой ждали обещанный водопровод. Не дождалась. А без воды – сами понимаете. Поэтому кто-то выкопал шахтный колодец, кто-то пробурил скважину. Для технических целей или, к примеру, полива в огороде вода из скважины вполне пригодна. А вот для стирки белых вещей, приготовления пищи такую воду без предварительной очистки лучше не использовать – слишком много в ней железа.

До поры до времени чистую воду жители улицы Рябиновой набирали в колонках в районе машзавода. Потом на них повсеместно появились замки. Рядом с домом Тоескиных стоят очистные сооружения, а набрать чистой воды негде. Наталья согласна, что вода, особенно питьевая, стоит денег. Вспомнила она и стоявшие раньше в городе павильоны водоочистки, которые, доработав, можно было бы наладить на отпуск воды за деньги.

Но где взять жителям чистую воду сегодня, если водопроводных сетей на улице нет? Появление магистрально-

го водопровода на улице на бюджетные деньги в сегодняшней жизни скорее мечта, чем явь. А цена прокола навигатором в частном порядке для многих кусается.

По словам Игоря Денисова, первого заместителя главы округа, выход всё-таки есть. Если сумеют договориться все жители улицы Рябиновой, как, впрочем, и любой другой, о строительстве водопровода сообща, то получится дешевле, нежели каждый будет делать это поодиночке. Сейчас техусловия на подключение к водной магистрали в Заводоуковском ЖКХ любой желающий может взять бесплатно. Легко посчитать, во что это выльется для каждого в отдельности, а потом сравнить с тем результатом, который сложился бы при совместном подключении с соседями. Выводы смогут сделать даже не экономисты.

Вопрос о водораздатчиках за деньги тоже назрел. Стоит такая колонка 250 000 рублей, пока просчитывается его экономическая целесообразность. Через сколько лет она окупится, если её сейчас установить?

Геннадий Мингалёв, главный инженер Заводоуковского ЖКХ, пояснил, что пока не все колонки закрыты на замок и вопрос с набором чистой воды решить можно в индивидуальном порядке, особенно, если есть желание потребителя оплатить эту услугу. Надо только прийти в ЖКХ и обратиться либо к директору, либо к главному инженеру.

Александр ПОНОМАРЁВ

СИТУАЦИЯ

Дела нет

Сегодня в городском округе установлено 26 обелисков и монументов в память о ветеранах Великой Отечественной войны. Все ли они ухоженные, а территории вокруг них убранные?

Оказалось, что нет. В селе Марково площадь у памятника находится в заброшенном состоянии. И, по всей видимости, никого это не беспокоит – ни работников сельской администрации, ни самих жителей. Рассказал нам об этом горожанин Владимир Баринов, у которого в Марково живут родители. За лето порядок у памятника наводили лишь в июне. Сегодня монумент затерялся в разросшейся буйной траве.

Глава Старозаимской сельской администрации Лариса Деденко признаётся, что территорию у памятника они подзапустили, но на днях там обещают навести порядок: на работу временно приняли рабочего по благоустройству. По словам Ларисы Владимировны, в летнее время косить траву каждые две недели они не могут – нет денег, а бесплатно следить за чистотой и благоустройством территории желающих в селе нет. Лишь периодически работники Дома культуры, за которым закреплён монумент, селяне и активисты ТОСа выходили на субботники и убирали территорию от мусора и растительности.

Неужели сегодня без денег ничего нельзя решить?

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Несмотря на санкции и экономический кризис, Россия поднялась во влиятельном рейтинге глобальной конкурентоспособности Всемирного экономического форума в Давосе на 43-е место.

В рейтинге прошлого года наша страна переместилась с 53-й на 45-ю строчку. Россия укрепила свои позиции благодаря развитию инфраструктуры, высшего образования, инноваций, а также благодаря менее негативным, чем ожидалось, настроениям бизнеса и сохранённой финансовой стабильности. По-прежнему одним из главных преимуществ России с точки зрения международного бизнеса является её ёмкий внутренний рынок. Всего в рейтинге оценивается конкурентоспособность 138 стран. Первые места занимают Швейцария, Сингапур, США, Нидерланды и Германия, а последние – ряд стран Африки и Азии. Соседи России по рейтингу – Италия и Панама.

Правительство поддержало законопроект о запрете бэби-боксов.

В официальном отзыве правительства сказано, что целесообразность принятия законопроекта обусловлена положениями Конвенции о правах ребёнка, так как создание специальных мест для оставления детей после рождения противоречит статьям 6-9 и 19 данного документа. В законопроекте предлагается запретить создавать бэби-боксы, а с тех, кто ослушается, брать штраф от одного до пяти миллионов рублей или приостанавливать деятельность «нарушителя».

Первая всероссийская акция «Большой этнографический диктант» состоится 4 октября

Диктант пройдёт в форме теста из тридцати вопросов. По словам организаторов данной акции, диктант позволит оценить уровень этнографической грамотности населения России, покажет глубину знаний о проживающих в стране народах, а также привлечёт внимание к этнографии как науке. Участником акции может стать любой желающий, владеющий русским языком, независимо от образования, социальной принадлежности, вероисповедания и гражданства в возрасте от 15 лет. В стране будут работать более 550 площадок для желающих принять участие в тестировании. Кроме этого на сайте «Большого этнографического диктанта» будет организовано онлайн-тестирование. Оно начнётся в 13.00 по московскому времени.

С октября на дорогах России усилят контроль за весом большегрузов.

С 1 июля прошлого года вступило в силу постановление Правительства РФ, которое ввело нормативы предельно допустимых нагрузок на дорожное покрытие. Чтобы снизить число нарушений, а значит, и ущерб, причиняемый дорогам, Росавтодор запускает пилотный проект по автоматическому весогабаритному контролю. Он стартует с 1 октября в Вологодской области, где заработают три автоматических пункта контроля. В ближайшие пять лет на федеральных трассах планируется развернуть 387 пунктов весового контроля. Предполагается, что автоматические весы охватят всю дорожную сеть. Согласно Кодексу об административных правонарушениях, за перегруженный автомобиль его собственник заплатит штраф. По расчётам Росавтодора, благодаря использованию этих денег к концу 2018 года вся сеть федеральных автотрасс будет приведена в соответствие нормативам.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Пользуетесь ли вы услугами центра «Мои документы»?

Нина Павлова, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– Слышала, что у нас в городе работает такой центр и там можно получить ту или иную справку. А конкретно какую, не скажу. Вот хорошо бы через газету узнать, какие услуги оказывает этот офис? Можно ли через него записаться, к примеру, к врачу?

Любовь Коробицына, кассир, г. Заводоуковск:

– Нужна была справка из управления соцзащиты населения для школы, чтобы оформить ребёнка на льготное питание. Обратилась в офис «Мои документы». Меня приняли корректно, вежливо. То, что требовалось, получила быстро, без очередей и проводов.

Антонина Баранова, пенсионерка, с. Новая Заимка:

– Пока не приходилось. Но то, что он работает уже почти год, знаю. Слышала положительные отзывы от знакомых, которые обращались в «Мои документы». Им понравилось вежливое и оперативное обслуживание. Думаю, если мне понадобится, к примеру, какая-либо справка, то непременно воспользуюсь услугами этой организации.

Анастасия Киселёва, пенсионерка, п. Речной:

– Я не пользовалась, а вот моя дочь туда обращается частенько. Она сначала материнский капитал там оформила, а теперь делает докумен-

ты на дом и землю. Рассказывала, что там есть зона для детей. Пока родители заняты со специалистом, ребёнок может порисовать, например. Понравилось ей и отсутствие очередей, и возможность предварительной записи. Для мамы двух маленьких деток это очень удобно.

Полина Дубровина, продавец, г. Заводоуковск:

– Слышала, что есть такое учреждение, но где оно и чем может мне помочь, не знаю. Как столкнусь с проблемой, выясню, а пока обхожусь без госуслуг.

Олег Логинов, служащий, г. Заводоуковск:

– Услугой офиса «Мои доку-

менты» воспользовался лишь однажды: при устройстве на работу оформлял справку об отсутствии судимости. Работой офиса остался доволен, особо порадовало то, что о готовности документа меня уведомили смс-сообщением. «Мои документы» работают до 20.00, и это ещё один плюс: чтобы сделать ту или иную справку, теперь не нужно отпрашиваться с работы.

Наталья Харитоновна, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– Совершенно забыла о существовании офиса госуслуг и недавно оформила загранпаспорт, обратившись в паспортный стол. Много документов там от меня не

потребовали, но тем не менее... Если понадобятся ещё какие-либо справки, обязательно приду в «Мои документы».

Кирилл Верясин, таксист, г. Заводоуковск:

– Один раз обращался в центр «Мои документы» – надо было решить вопрос с земельным участком. Очень удобно, не надо бегать по госучреждениям. Сдал заявление, приложил требуемые бумаги, а затем в назначенное время пришёл, чтобы забрать готовый документ. Ни тебе очередей, ни нервотрепки! Работают там вежливые и грамотные специалисты. Молодцы, что открыли такой нужный центр!



Субботний вечер



«ВСЕХ РОДОВ ОРУЖИЯ СОЛДАТЫ»

«Гремя огнём, сверкая блеском стали...»

В сентябре 1944 года советские танковые корпуса в кровопролитном бою переломили ход сражения в Восточных Карпатах и освободили Закарпатскую Украину. В этом бою участвовал и наш земляк танкист Роман Ударцев...

Надо сказать, что неуязвимой бронированной машиной презил ещё Леонардо да Винчи. Идея одеть в броню трактор впервые пришла в голову... английским морякам в годы Первой мировой войны. Секретное оружие даже имело прозвище «маленький Вилли» в честь Винстона Черчилля – первого лорда Адмиралтейства. Чтобы враг не догадался о чём идёт речь, в официальной переписке сухопутные корабли именовали чанами или лоханками, что в переводе с английского и есть «танк».

В царской России создать свои бронированные машины так и не удалось. В 20-е годы прошлого века советские танковые части ограничивались... одним полком, собранным из трофейных английских и французских машин.

Военно-технологическое отставание нашей страны должна была ликвидировать индустриализация. Сталин говорил: «Мы отстали от передовых стран на 50, а то и на 100 лет. И должны пробежать это расстояние за десять лет. Или мы сделаем это, или нас сожгут!» И мы побежали. Да так, что к 1939 году наклепали танков больше, чем во всём мире. Сначала это были лицензионные и «пиратские» копии английских и американских танков. А к 1941 году наша промышленность освоила выпуск отечественных КВ и Т-34.

Именно на непревзойдённой «тридцатьчетвёрке» и воевал сибиряк Роман Ударцев.

На военную службу его призвали в марте 1943 года. Молодой солдат попал в батальон автоматчиков Челябинской танковой бригады, которая переформировывалась в Кунгуре после тяжёлых боёв на Курской дуге. В бригаде было 66 танков, на каждый полагался десант из девяти автоматчиков.

– Чему нас научили, так это спрыгивать с танковой брони, – рассказывал Роман Григорьевич. – А в июне 1944-го отправили на передний край.

На всю жизнь запомнил ветеран своё боевое крещение у села Романовка, что близ Житомира. Бой шёл целые сутки. От села того одни трубы остались, а от взвода – три человека...

Затем танкисты 63-й гвардейской Челябинской танковой бригады десятого гвар-



• Роман Ударцев – кавалер трёх орденов и медалей «За отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги».

дейского Уральского добровольческого танкового корпуса отличились в боях за Львов и за Каменец-Подольский.

– Как раз в это время меня и перевели из автоматчиков в танкисты. По правде сказать, воевать на танке я не хотел: насмотрелся, сколько машин сгорело вместе с экипажами, – продолжал ветеран. – Но куда деваться? Прошли мы с ребятами на родном Т-34 до самой Германии и ни разу нас не подбили.

За бои под Берлином и Прагой гвардии старшину Ударцева наградили орденом Отечественной войны. Кроме этого, Роман Григорьевич имел ордена Красного Знамени и Красной Звезды. Были у ветерана и другие награды, ведь молодому бойцу после Победы пришлось объехать со своим танковым полком всю Европу и прослужить в армии ещё не один год.

Интересно, что призывался солдат на фронт 17 марта 1943 года и вернулся в родной Падун тоже 17 марта, только восьмью годами позже.

Родному совхозу Роман Ударцев отдал всю жизнь. Прошёл путь от рабочего до инженера по технике безопасности. После выхода на пенсию был председателем сельского совета ветеранов. Романа Григорьевича не стало в 2011 году.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ,
научный сотрудник музея
Фото из архива музея

СЛУЖУ РОССИИ!

Престижно и почётно

Для решения государственной задачи по обеспечению Вооружённых сил профессиональными кадрами во всей стране работают пункты отбора граждан на военную службу по контракту.

К 2017 году Российская армия должна насчитывать 425 тысяч солдат и сержантов, служащих по контракту. Сегодня их более 200 тысяч.

Прежде всего, молодых людей привлекают социальные гарантии. И в первую очередь денежное довольствие, которое варьируется от 23 до 60 тысяч рублей в месяц. Серьёзным стимулом для службы по контракту является программа по военной ипотеке, благодаря которой тысячи контрактников уже приобрели жильё. Есть и немало других льгот. Это бесплатный проезд к месту отъезда и обратно раз в год, подьёмные при прибытии к месту службы после подписания контракта, бесплатное медицинское обслуживание, обеспечение обмундированием, страхование жизни...

Будущий контрактник должен соответ-

ствовать ряду требований: владеть государственным языком, не иметь судимостей, обладать полным средним образованием, отслужить «срочную» в армии. Здоровье тоже важно. По медицинским показателям кандидат должен относиться к 1-й или 2-й категориям.

Остальные навыки выявляются во время тестов и сдачи зачётов. Необходимо отработать нормативы по физической культуре на «хорошо» или «отлично», выполнить тесты на профессиональную пригодность, пройти собеседование и утверждение в штабе военного округа.

Более подробную информацию о военной службе по контракту можно получить в отделе военного комиссариата Тюменской области по месту жительства или непосредственно в областном пункте отбора по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2, каб. 119. Контактные телефоны 8-909-184-91-63; 8 (3452) 79-19-05. Факс 8 (3452) 79-19-04. По вопросам правовой поддержки можно обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону 8 (3452) 64-75-88.

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА

ГОД РОССИЙСКОГО
КИНО 2016

«ВЕСЁЛЫЕ РЕБЯТА»

Картина вышла на экраны 25 декабря 1934 года и сразу же стала очень популярной. Фильм во многом стал первым:

- это первая советская музыкальная кинокомедия;
- первая лента из цикла, созданного Григорием Александровым в сотрудничестве с композитором Исааком Дунаевским, в который вошли также «Светлый путь», «Волга-Волга», «Весна» и «Цирк»;
- первая роль Любови Орловой, принёсшая ей всеобщую славу и миллионы поклонников. Кроме того, «Весёлые ребята» – первая самостоятельная работа Александрова. Ранее он работал в соавторстве со своим учителем и старшим товарищем Сергеем Эйзенштейном.

Интересные факты о фильме:

- в зарубежный прокат картина вышла под названием «Москва смеётся»;
- в 1934 году, ставшем для Любови Орловой дебютным, вышли ещё две картины с её участием – «Петербургская ночь» и «Любовь Алёны»;
- во время работы над фильмом были арестованы по политическим статьям сценаристы Николай Эрдман и Владимир Масс, а их фамилии убраны из титров.

http://www.vokrug.tv/product/show/veselye_rebyata/

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Нелицеприятный – не неприятный!

«Нелицеприятный» и «неприятный», несмотря на их внешнее сходство, совершенно разные слова. Доказать это нелегко, достаточно заглянуть в любой толковый словарь, да вот хотя бы в Толково-словообразовательный. «Нелицеприятный», сообщают нам, это «беспристрастный». Беспристрастный, то есть не основанный на лицемерии. И вот тут уже потребуются небольшие пояснения. Дело в том, что лицемерие – слово устарелое, оно сейчас почти не используется. Лицемерие – пристрастное отношение к кому-нибудь или чему-нибудь. Лицемерный, соответственно, – основанный на лицемерии. А отсюда уже один шаг до «нелицеприятного», то есть беспристрастного. Непредубеждённого, объективного, справедливого. Даль приводит и другие синонимы «нелицеприятного»: правдивый, праведный, правосудный.

Так при чём же здесь «неприятный»? Конечно, правдивое и праведное, беспристрастное и справедливое часто бывает не очень приятным, но не до такой же степени, чтобы путать два эти слова! Слово «нелицеприятный» многим кажется красивым, а по звучанию и написанию похоже на «неприятный». Отсюда и путаница.

Тогда ещё раз: нелицеприятный – это беспристрастный.
<https://rg.ru/2016/09/22/marina-koroleva-nelicepriatnyj-i-nepriatnyj-raznye-slova.html>

РЕЦЕПТИК

Грибная икра

Что нужно: один килограмм любых свежих грибов, 300 граммов моркови, 300 граммов лука, стакан масла растительного, одну чайную ложку 9%-ного уксуса, соль.

Что делать: по отдельности перекрутите в мясорубке морковь, потом грибы, затем лук. В небольшом количестве масла обжарьте лук и морковь, добавьте грибы и все перемешайте. Уложите массу в кастрюлю, влейте в неё оставшееся масло, посолите, на медленном огне потушите один час, периодически помешивая. Уксус влейте за пять минут до готовности икры. Сразу разложите её по стерилизованным банкам.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

А теперь «горбатый»!

Первого октября 1960 года с конвейера завода «Коммунар» сошёл первый автомобиль «ЗА3-965» (в просторечии – «Запорожец»), получивший в народе прозвище «горбатый». Очень быстро микролитражка стала объектом для многочисленных шуток и анекдотов. Шутили, что владелец «Запорожца» станет горбатым, как его машина. Более позднюю модель называли ласково «чебурашка» или «ушастик» (её воздухозаборники системы охлаждения были похожи на уши) или уж совсем грубо – «запор». Водителей и пассажиров микролитражки нередко причисляли к людям третьего сорта и относились к ним с некоторым пренебрежением. Однако именно «Запорожец» стал поистине народным автомобилем – к середине 1970-х годов он стоил «всего» 3-3,5 тысячи рублей, в отличие от «Жигулей» и «Москвичей», за которые платили 5-7,5 тысячи рублей. К тому же Запорожский автомобильный завод выпускал множество моделей для инвалидов, такие машины распространялись (иногда с частичной или полной оплатой) через органы соцобеспечения.

<http://www.odnako.org/almanac/material/a-teper-gorbatyj/>

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Избавляемся от ос

Сначала найдите гнездо. Скорее всего, это внешняя стена дома или туалета, техническое пространство под крышей, чердак или ветка дерева. Если вы по каким-то причинам не хотите звать специалистов, уничтожьте гнездо сами, но не забудьте одеться а-ля пчеловод, чтобы осы не могли залететь под одежду или в волосы.

Можно опрыскать гнездо инсектицидным препаратом (продаётся во всех «садоводческих» магазинах), одновременно надев на гнездо пакет со стеклом разведённой «антиосиной» жидкости и прикрепив его к потолку скотчем, чтобы осы не выбрались. Снимать пакет вместе с гнездом можно через три дня.

«АиФ»

Готовим теплицу

Первым делом необходимо убрать всю оставшуюся растительность. Не стоит надеяться на то, что пережив за зиму, она будет отменным удобрением. Именно в растительности остаются зимовать возбудители всевозможных болезней и личинки различных вредителей.

Затем стенки теплицы промываем мыльным раствором, а потом ещё обрабатываем раствором медного купороса (100 г на 10 литров воды). Каркас обливаем кипятком. Теперь надо окурить теплицу серными шашками (60 г действующего вещества шашки хватает на один кубический метр теплицы).

Через несколько дней после дезинфекции можно заняться подготовкой почвы. В парнике нужно снять самый заражённый слой почвы – 10-15 сантиметров и заменить его на свежую плодородную землю с добавлением компоста и перегноя. Если такой возможности нет, то грунт в парнике перекапываем на штык лопаты и проливаем бордоской смесью, которая очень эффективна против фитофтороза, парши, серой гнили и мучнистой росы. А чтобы не образовалось биологической пустоты, почву нужно сразу же заселить полезными микроорганизмами – использовать препараты эффективных микроорганизмов, например, «Байкал» или «Восток». Дождёмся первого снега и щедро забросаем им перекопанный грунт в парнике.

Вот и всё – зиму можно будет пережить спокойно, а со следующего года собирать здоровый и богатый урожай.

Получить консультацию и приобрести необходимые препараты вы можете по адресу: г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1г, «Океан продуктов», садовый центр «Зелёный остров», павильон 1а.

Татьяна СТАРОВЕРОВА

На правах рекламы